

将“黑手”伸向老年人 “医托”诈骗团伙覆灭

佛山禅城公安 强力推进夏季治安 打击整治“百日行动”

羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 禅公宣

热情、主动询问病情，甚至还“好心”带你找“专家”问诊，陌生人这系列操作看似在助人，目的却只有一个——骗钱！近期，佛山禅城公安强力推进夏季治安打击整治“百日行动”，其中成功破获一宗“医托”以协助看病为由对老年人实施诈骗的典型案件。

遭遇“医托”，老人被骗1900元

近日，家住禅城区燎原路的黄老伯到禅城公安环市派出所报案，称疑似遇到“医托”，被人诈骗1900元。据民警了解，黄老伯于当日上午8时许前往佛山某医院就诊，但由于到达时间比较早，他便独自一人等在诊室外等候。

“我在等医生上班时，来了两个女的，说也是来看这位医生的，还不断向我询问病情。”黄老伯称，两名陌生女子主动向他搭讪，非常关心他的病情，还告知了他一个可以无需等待，马上看医生的“好消息”。两位女子称，医生当日到了禅城区某中医院坐诊，建议黄老伯换个地方看病。信以为真的黄老伯跟随中年女子，来到了她们口中所谓的所谓

某中医馆。
“医馆里的医生只看了一下我的检查记录，问了我几个问题后，便给我开了药方。”黄老伯回忆，当时这两名中年女子也有“配合”就诊，并陪同自己到中医馆的药房抓了药，这让黄老伯以为她们跟自己一样也是看病的病人，于是便没起戒心，随后按照药方支付了1900元药费。
回家路上，黄老伯越想越不对劲，到底什么药这么名贵，于是拿着这些中药去附近的药店咨询。然而，黄老伯得到的答复却让他大跌眼镜，因为他手中的药只是普通中药材组成，根本不值1900元。至此，黄老伯怀疑自己遇上“医托”被骗，马上到派出所报警求助。

两地收网，“医托”诈骗团伙覆灭

接报后，禅城公安迅速组成专案组，串并多宗同类案件，联合相关部门突击该中医馆，抓获刘某、李某两名嫌疑人，并在市局相关部门的支持下，奔赴湛江成功抓获王某和王某美另外两名嫌疑人。目前，相关涉案嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

民警介绍，“医托”一旦找到目标后，会主动搭讪，和患者打招呼套近乎，让人放松警惕，套取病情，并通过“同病相怜”取得病人信任，再以“亲身经历”谎称病人计划就诊的医院没有专家或专家换了场所坐诊，并热心为病人带路，将病人骗至目的地。而

为了让病人相信，部分“医托”甚至还陪同病人就诊、取药。但不同的是，“医托”并没有真的支付药费，仅仅是做做样子、掩人耳目。

禅城公安提醒市民，就诊时不要轻信陌生人的话，且务必到正规医院看病就医。同时，警惕高价药及昂贵的治疗费用，因为与“医托”同伙的所谓“专家”，常将十分普通便宜的药物以高价卖给受害者，或者对受害者原本简单的病情夸大，并开出昂贵的治疗费用，以此行骗。若市民不慎受骗，应第一时间索取并保存病历资料、转账记录、发票、收据等证据，并及时向公安机关报警。



高明公安开展夏季治安打击整治“百日行动”

守卫有责，守卫尽责

高明公安安全警动员吹响 “百日行动”冲锋号

羊城晚报记者 梁正杰、通讯员 何聪颖摄影报道：7月25日，佛山市公安局高明分局召开2022年上半年全区公安工作总结暨“百日行动”推进会。会议传达了省厅、市局有关精神，全面总结上半年全区公安工作，分析了当前面临的复杂形势和短板，对下半年工作和“百日行动”提出了明确的要求。上半年，全区接报刑事治安警情同比下降27.9%；侦破假冒注册商标、非法经营罪、高速公路逃费诈骗等重大案件，全区盗窃刑事案件破案率、每案刑拘比、警情打击比、“两入”现案破案率均为全市最高。

会上，佛山市公安局党委委员、副局长刘思朝充分肯定了高明公安上半年的工作成效，并强调要充分认识当前维护安全稳定面临的复杂形势，认真落实上级有关批示精神，确保全体警辅人员能够持续保持昂扬的斗志。“分局上半年在维护稳定、

打击防范、队伍管理等方面成效突出、亮点多。”高明区委常委、政法委书记杨伟亮指出，下半年要再接再厉、接续奋斗，着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”的公安铁军。
高明区副区长、分局党委书记、局长骆康总结了上半年全区公安工作，分析当前形势和存在问题，对做好下半年重点工作特别是夏季治安打击整治“百日行动”进行全面部署，要求全区公安机关要清醒认识风险挑战和目标任务，对标年度各项任务目标，强化工作举措，坚决打好风险化解攻坚战、严打犯罪阻击战、社会防控整体仗、管理服务主动仗、宣传发动阵地仗以及队伍管理持久仗等“六大仗”。
接下来，骆康提出，高明公安要紧盯政治领域、治安领域、网络领域风险，以高度的政治责任感推动各类风险隐患化解清零，坚决捍卫政治安全“万无一

失”。依托夏季治安打击整治“百日行动”“佛安2022”等专项行动，全面发起凌厉攻势，更快破大案、更多破小案，打出声威、治出成效。持续优化社会面大巡防机制，筑牢常态化疫情防控“铜墙铁壁”，全力维护社会安定、保障人民安宁。
此外，要推进执法规范化建设高质量发展，推动交通管理效能提升，进一步夯实基层基础，促进管理服务提档升级。注重内部典型选树，激发全局干事创业的热情；要注重对外弘扬正气，展现新时代公安民警良好形象；要注重形成强大打击震慑，表明公安机关打击违法犯罪、消除社会治安风险隐患的决心。
同时，要坚持政治建警、全面从严治警，做到严管厚爱结合、激励约束并重，树立实干实绩导向、强化纪律作风建设、关心关爱警辅人员。

佛山市第一人民医院三龙湾院区启动建设 计划设置病床500张以上

羊城晚报记者 欧阳志强、通讯员 郑诚报道：7月27日，佛山市第一人民医院三龙湾院区项目启动仪式在南海区桂城三山万科璞悦山项目举行。

据了解，三龙湾南海片区是三龙湾科技城核心区，是粤港澳大湾区合作高端服务示范区、广佛共建高质量发展融合试验区“1+4”先导区所在地，是做大做强湾区极点、推进广佛深度融合发展的重点支撑区。2021年8月三龙湾南海片区发布《“人文三山”三年行动计划》，提出了“1·6·15”的总体目标，即始终以人民美好生活向往为一个中心，重点优化片区内安全、教育、医养、休闲、体育、文化六大场景，全力打造近悦远来的产城人文融合城市。目前，相较于其他配套，三龙湾南海片区的医疗资源尚显欠缺，通过佛山市第一人民医院三龙湾院区的建设，匹配高端医疗资源，能进一步补足短板，完善公共配套。

佛山市副市长周紫霄出席启动仪式并讲话。她指出，近年来，佛山坚持以“健康佛山”建设为主线，全面树立“大健康”理念，不断强化公共卫生服务与医疗救治体系建设，市一医院三龙湾院区项目的启动可以加快佛山优质医疗资源的扩容，更好地惠及市民。

“佛山市第一人民医院三龙湾院区落户南海，是党和政府以及社会各界专家人士精心论证、科学规划的重要成果，也是区域经济社会与卫生健康事业同步发展的双赢战略。”周紫霄说。
南海区卫生健康局局长邱宇翔指出，希望院区可以打造一个集临床、科研、教学、产学研成果转化为一体的国际化综合医院，助力南海营造健康宜居城市及一流营商环境，守护南海人民健康发挥重要支撑保障作用。

将成为三龙湾首家公立综合性三甲医院。这是南海区区委区政府一项重要民生工程，也是南海区加快集聚优质医疗资源、打造医疗发展新高地的重要举措，标志着三龙湾片区高质量医疗发展格局正逐步形成，是南海实施健康中国战略、推进健康南海行动的具体实践。

据悉，佛山市第一人民医院始建于1981年，是集医、教、研为一体的大型现代化三级甲等综合医院，拥有国家临床重点专科、省重点学科、省市临床重点专科等重点学科群。

佛山市副市长周紫霄出席启动仪式并讲话。她指出，近年来，佛山坚持以“健康佛山”建设为主线，全面树立“大健康”理念，不断强化公共卫生服务与医疗救治体系建设，市一医院三龙湾院区项目的启动可以加快佛山优质医疗资源的扩容，更好地惠及市民。

“佛山市第一人民医院三龙湾院区落户南海，是党和政府以及社会各界专家人士精心论证、科学规划的重要成果，也是区域经济社会与卫生健康事业同步发展的双赢战略。”周紫霄说。
南海区卫生健康局局长邱宇翔指出，希望院区可以打造一个集临床、科研、教学、产学研成果转化为一体的国际化综合医院，助力南海营造健康宜居城市及一流营商环境，守护南海人民健康发挥重要支撑保障作用。



建成效果图 受访者供图

致敬 佛山高温红色预警下的 “城市守护者”

文/羊城晚报记者 梁正杰

入伏以来，佛山高温持续。7月25日，佛山禅城区、南海区、高明区、顺德区将高温橙色预警信号升为最高气温级别的红色，创出2006年广东预警信号发布机制以来，佛山市最大范围发布高温红色预警信号。截至7月27日17时，佛山国家气象观测站录得当天最高气温：顺德37.7℃，三水37.3℃，南海37.1℃。
高温之下，一些行业的城市工作者在烈日下坚守岗位，守护着这座南国陶都。



烈日下施工的工人 羊城晚报记者 杨苑莹 摄



炎热的天气下，河边游玩的人打起了遮阳伞 羊城晚报记者 景瑾瑾 摄



盛夏出门头盔、面罩、冰袖、手套一样都不能少 羊城晚报记者 梁正杰 摄



7月中旬，南方电网广东佛山三水供电局大塘供电所初级作业员朱桂东在10千伏铁塔上进行自动化开关控制器调试 陆志文 摄



佛山市禅城区世博广场工人正在敲掉松动、有安全隐患的瓷砖 羊城晚报记者 欧阳志强 摄



祖庙路华侨大厦路段，清洁工烈日下在清扫路面 羊城晚报记者 张闻 摄



7月20日，南方电网广东佛山顺德供电局工作人员对线路设备开展特巡特维 刘韶诗 摄